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Kibontakozás.
Békére és z nyugalomra van 

szükségünk. Önsúllyal HfdHS^ 
diát az országra az alig múlt za­
varos helyzet, mely nemcsak a 
kedélyeket zaklatta fel, hanem 
megbénított minden társadalmi 
és közgazdasági akczíót is. A tes- 
pedésneh elvitázhatatlan jelei a 
nemzet minden rétegére kiterjed­
tek, úgy hogy méltán tekinthe­
tünk aggodalommal hazánk jö­
vője elé. Mint az rendesen elő 
szokott fordulni, a pártos kodás 
megbontja a társadalmi békét is, 
mert a vajúdó kérdések termé­
szetszerűleg a városi és megyei 
ügyeket is dominálják. Minói 'to­
vább tart a visszavonás, annál 
inkább elmérgesednek a viszo­
nyok, s igy egyúttal mind keve­
sebb is a remény, hogy az egy- 
másközti érintkezés régebbi ben- 
sősége helyreáll.

Azonban a lefolyt zavaros 
helyzet nemcsak országos érde­
keink veszélyeztetését tárták fel 
elöltünk, nemcsak kavargó ör­
vényt mutattak, mely úgy látszik, 
már-már vesztőhelyévé válik 
minden eddig elért sikerünknek, 
nemzeti vívmányainknak és köz- 
gazdasági alkotásainknak, hanem
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minden kétséget kizárólag beiga­
zolták azt is, hogy óriási mértek­
ben eltolattak ős szenvedtek kü­
lönleges partikuláris érdekeink 
is.

, Közigazgatási jogunk a me­
gyét úgyszólván állammá teszi 
az államban, s épen a biztosított 
autonomikus jogok követelik meg 
egyszersmind azt is, hogy a me­
gyei élet, a megyei közigazgatás 
hosszabb időre tisztán közigazga­
tási teendőitől el ne vonassák. 0 • 
lyan a megye szerkezete, mint 
valamely finom szerkezetű gép, 
amelynek ha csak egyik része 
vétetik erősen igénybe, ez a tel­
jesített nagyobb munkamcnnyi- 
ség folytán lassankint elkopik, 
ugv hogy az alkotórészek ossz- 
működésében zavar támad, inig 
végre a gép egyszerűen felmond­
ja a szolgálatot.

A megyei élet finom szöve­
vényeiben egy évezred során ki­
fejlett szerkezeti részek annyira 
egymásba illeszkednek, s oly e- 
gyen let es erőkifejtést igényelnek, 
hogy minden a rendesen végzett 
munkától való eltérés megboszul- 
ja magát. Nem tagadjuk, a me­
gyéknek alkotmányosan biztosí­
tott joga, sőt kötelessége orszá­
gos ügyekben tiltakozó, vagy he­
lyeslő szavát felemelnie, ám min­

denkor csak úgy, s olyan mér­
tekben, hogy a többi fontos fela­
datok mellékesekké ne válja­
nak.

Alit láttunk a legközelebb le­
zajlott viharos időben? Fájda­
lommal és mélyen érzett sajnál­
kozással tapasztaltuk, hogy az 
országot ^ foglalkoztató — igaz, 
bogy vitális kérdéseket képező 
— ügyekkel túlságos mértékben 
is foglalkozott minden közigaz­
gatási forum, úgy hogy e miatt 
legsiirgetősebb feladataink és füg- 
gő ügyeink lebonyolítása is hát­
ráltatást szenvedtek.

Több mint négy hónapig tar­
tott az az áldatlan huzavona,mely 
nemcsak alkotmányon kívüli ál­
lapotba sodorta az országot, ha­
nem megbontotta társadalmi ren­
dünket is. Az utóbbi hetekben 
mar a lázas emberek törhetlen 
makacsságával és erélyével szom- 
juhoztuk, sőt mi több, követel­
tük a békét. Egyedül ettől vár­
tuk a kibontakozás lehetőséget, 
az előbbeni állapotok visszatéré­
sét, s ezzel az erkölcsi és anyagi 
érdekeinken ütött csorba ki kö­
szörülést s minden felszínre ke­
rült bajunk orvoslását.

A kibontakozásra az első lé­
pés megtörtént: a Bánffy-kor-
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Vak a kiállításon.*
Milléniomi omlók.

Debreczeni Kis András bácsi busz 
esztendeje vak már mind a két szemére. 
Mióta a szeme világát elveszítette, kétszer 
se mozdult ki Nagyiétoríia-utczai portájá­
ról. Van egy diák iskolát járt fia, Mihály, 
az viszi a gazdálkodást, az jár ki a tanyá­
ra; felesége meg Juli a szolgáló vezetik 
otthon a háztartást.

András bácsinak nincs egyéb dolga, 
minthogy kerekes székében kiül a tornácz- 
ra és pipázik. Nem látja ugyan a füstjét, 
de érzi a szagát, meg csípi a lé a nyelvét, 
Ez neki elég élvezet. Mikor déltájban hall­
ja, hogy jönnek a gyerekek az iskolából, 
bekurjantja valamelyiket s clolvastatja 
velő magának az újságot.

Mikor az újságot is tudja már, a pi-
*) Mutatvány Zempléni Árpád „Kis Embe­

rek" ezimii sajtó alatt levő novellás könyvéből.

Pa se esik jól, az ebéd sincs még készen, 
sétákat rendez a tornáczon. Eltolja ma- 

I gát a kerekes székben a kis kaputól a 
kamaráig, a mi busz lépésnyi ut; akkor 
kikéi a székből, megfordítja, tapogatózva 
visszaül belé, s megint visszaguritja a kis 
kapuig. Ez nagyon testedző mulatság. 
Kár, hogy any jók haragszik érte, mert a 
kerék mind felvágja a tornácz szépen ki­
tapasztott, sárga agyaggal beeresztett föld­
jét, sőt néha még a meszot is lesurolja a 
falról.

—■ Eredj ki sétálni a Nagy-Erdőre — 
zörög ilyenkor anyjok.

— Megyek én, csak gyere, vezess!
— Erek is én rá arra.
— Hát akkor érj rá a tornácz tap tisz­

tásra.
András bácsi idylli csöndes vidámsá­

gát nagyon felzavarta legutóbb a mii le - 
niom, Alig várta naponként az újságot s 
uram bocsa1, kenyérdagasztás mellől is 
előkiabálja az anyjtikot, olvassa el neki 
mi történt Budapesten? Királyi beszédek, 
herezegek, nagy urak, idegen náeziók já- 

1 rása-kelóse a kiállításon. Hunyadi Mátyás

könyvei, a szent királyok kincsei, ezer 
esztendő csodái ott vannak egy halomban, 
remekszép palotákban. Messze-idegen or­
szágokból hazahozott drágaságok, százez­
reket érő fegyverek, ékszerek összegyűjtve, 
a miket Europahirü magyar vitézek és 
királyok viseltek valaha. Aztán ott van­
nak a drága kincsnél drágább hazai ipar­
czik kok, gépek, amik mutatják, hogy Ma­
gyarország nemcsak volt, hanem van is, 
lesz is, ha isten engedi, uj ezer eszten­
deig. Ott van az a sok könyv, a mit ma­
gyar ember irt, ott van az arczképe annak 
a szegény jó Csokonainak is, a ki éhen- 
szornjan poétázott Debreczennek bánatban, 
örömben s magyar mert lenni a képzelgő 
fiihellének gyerekseregében.

— Hej, anyjuk, csak egy napra jön­
ne meg a szemem világa, hogy azt a sok 
dicsőséget, sok drágaságot megnézhetném. 
Aztán örömest halnék meg.

— No epeszd magad ilyesmiért, édes 
öregem. Majd megtudjuk az újságból, el­
mondják, a kik látták.

— Mégsem olyan az, mintha maga
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many beadta lemondásai. Nem
akarjuk ezúttal ismételni, — de 
hisz ez nem is e czikk keretébe 
való, — azokat a küzdelmeket, 
melyek e lemondást megelőzték, 
belé kell azonban szőnünk min­
denesetre Széli Kálmán szemé­
lyét, akinek interventiója döntő- 
lég hatott az események lefolyá­
sára és alakulására, ‘ Midőn ezt 
tesszük, nem lehet elsiklanunk a 
lemondott kormány nagy érde­
meinek kellő méltatása fölött. A 
nemzeti vívmányoknak hatalmas 
lánczolata jelzi az általa megtett 
utat, s meggyőződésünk, hogy 
történelmünk kiváló helyet fog 
szentelni a belépő államférfiak­
nak, s az ő tetteiknek.

Normális körülmények kö­
zött a szenvedélyek eívadulása' 
aligha következett volna be any- j

hogy annak felállítása már befejezett do­
log, legfeljebb csak rövid idő kérdése még. 
Most újabban azt az örvendetes hírt Ír­
hatjuk róla, hogy az igazságügyi miuiste- 
riumban már expediálták a rendeletet, mely 
a barcsi járásbíróság fölállításáról szól. A 
rendelet megbízza a törvényszéki elnököt, 
hogy a járásbíróság helyiségeinek bérlete 
iránt intézkedjék, egyúttal pedig, hogy 
azok a peres akták, melyek a barcsi já­
rásbíróság illetékessége alá fognak tartoz­
ni, a nagy atádi, illetve a szigetvári kir 
járásbíróságoktól annak idején a barcsi 
járásbírósághoz tétessenek át. íme ily ko­
moly stádiumba jutottunk hát valahára a 
barcsi járásbírósággal s ha sok deputáczi- 
oskodás, húzás, vonás után sokára is 
kapjuk meg, örvendünk azért, mert vele 
egy fontos tényezőt kapunk, mely váro­
sunk fejlődését nagy mértékben van hi­
vatva elősegíteni.

— Piknikkel egybekötött álar-
nyira, hogy az emberek elvakult-.czoa bál tartatott pénteken este a Nem- 
saga a kétségtelen érdemeket sem sjcs fß|0 vendéglőben, mely bár szükebb 
látják, annál kevésbé méltán} ül- ]-örü, családias jellegit volt, de a kik 
ják. _ részt vettek, igen jól mulattak. Voltak

.A jelenlegi sivár viszonyok: érdekes jelmezek, melyeken jól mulatott 
között egyetlen vigasztaló illő- n közönség. Zenét Sárközy Jancsi jól! 
meritum az eseményeknek az a. szervezett zenekara szolgáltatta, s a szebb- 
logikai kö\ vt kezese, mely kétség- in^i SZobb darabok mellett ugyancsak jár- 
telenul es első sorban bzell Kal-b a tánez k-eső reggelig. gzünéra alatt 
inán miniszterelnokseget tolta e-,a sok féle hideg sülteket, süteményeket 
lőterbe. Eddigi pályafutása alatt szorgalmasan s jó szívvel kinálgatták 
elért sikerei, az országgyűlési1 a figyehnes háziasszonyok, 
pártok előtt kedvelt személyise-j — Gyermek jelmez bál. Szombati 
ge és legfőképen az a nimbus es eg^e f0lyt le Barcson a kaszinó termeiben, 
közbecsülós, mely iiailta oiszag- a piknikkel egybekötött gyermek jelmez- 
szeite ^ megnyilatkozik, pozitix kál, melynek tiszta jövödelme tudvalevő- 
biztosíték lehet arra nezxe, logy feg a barcsi izr. imaházban felállítandó 
a beke állandósul, nemzetim V a orgona beszerzési költségeihez volt szánva, 
haladás utjai a \isszatei, s gxaia Bátran elmondhatjuk, hogy az apróságok 
pótlásunknak ezentúl mi akada- j mulatSiiga _ melyi;iek tervezése valóban 
fy7a sem leszeil. életre való gondolat volt — úgy anyagi­

lag, mint szellemileg igen jól sikerült. A 
mamák odahaza már egész héten a ki- 

I csínyek jelmezeivel foglalatoskodtak, s 
I iparkodott ki-ki minél érdekesebb jclme- 

— Járásbíróság Barcson. A bar-geltet kitalálni. No de a szorgalmas ko­
csi járásbíróságról lapunkban legutóbb, a szülődéseknek meg is volt aztán a teljes 
legilletékesebb forrás nyomán azt irtuk, sikere, mert annyi mesebeli tündért együtt
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nézi meg az ember. Jó is nektek a kik ruháját, széles karimája kerek debreczeni 
láttok. I kalapot nyomtak a fejébe, uj gordovány

Azon az éjszakán nem tudott alud-• csizmát húztak a lábára. Násznagynak él­
ni az öreg. Mikor hajnal felé hallotta mehetett volna! úgy rendbe szedték a nagy 
hogy fia, Mihály felébredt, elkezdett só--útra. Mihály is kiöltözött magyarosan, de 
hajtozni. I egy czifra tulipános szűrt is a nyakába

— Mi baja, édesapám. | akasztott, jó lesz az az öregnek, ha hideg
— Mi bajom? nem látok. Nem elég;találna lenni. 

az? I Feljöttek a kiállításba. Miska kézen
— Látunk mi helyette, édes apám.1 fogva vezette az apját a homokos utakon.
— Épen azt akarom mondani, fiam.! Néhol észrevették, hogy vak az öreg s
— Mit ? I derekasan megéljenezték. Meg is érdemel-
— Vigyél fel engem Budapestre.; te. Micsoda forró, tiszta magyar szive le-

Megnézzük a kiállítást. bet annak, a kit semmi testi akadály visz-
— Ott se lát abból édes apám többet, 

mint amit az újságból itthon olvasunk.
— Majd látsz te fiam, és megmon­

dod mindenütt, mi van. Legalább ott jár­
tam én is.

— Ue kinevetik édes apámat, hogy 
vak létére elment kiállítást nézni.

— Nem bánom én. Bolond ember 
neveti a más baját. Telik még tán egy 
tinó ára erre is ?

Addig makacskodott András bácsi, 
inig fia, felesége belé nem egyeztek az 
utazásba. Szépen megmosdatták, megbo­
rotválták. Ráadták az uj fekete magyar

sza nem tarthatott, attól, hogy őseinek 
kincseit sorra járja, az örvendőkkel egy 
levegőt szívjon, s csak a szóból a zúgás­
ból, a szeretetnek, tiszteletnek egy-egy 
éljenszavából tujda meg, hogy most körül­
te az ezeréves Magyaros szdg ünnepel.

Mire a történelmi csarnokhoz értek, 
egész tömeg nyomult a két czivis után, 
bámulva, lelkesedve a .-zokatlan látogatón. 
Vak a kiállításon! aki a fia szemével lát, 
meg talán a saját, egyszerű, becsületes 
magyar szivével.

— Ez itt Vajda-Hunyad vára, édes 
apám.

vigadva oly festői öltözékekben, ritkán 
van alkalma látni az embernek. Mint a 
meghívókon jelezve is volt, délután 4 ó- 
rakor kezdődött a gyermekek mulatsága. 
A kaszinó tágas szép táneztormo rövid 
idő alatt egészen megtelt a szebbnél szebb 
jelmezes kicsinyekkel. A terem valóságos 
tündér teremmé változott tőlük. Lehetett 
ott látni kis szárnyas angyalokat, lepkét, 
virágárus leánykát, ballerinát, daliás hu­
szárt kipödrött bajusszal, igazi magyaros 
juhász-legényt, kóregető barátot; a jüsz - 
ke spanyol-grand mellett békességos e- 
gyetértésben fért meg a drótos tót és a 
pereczes inas s ki tudja elmondani, hogy 
a társadalom miféle osztályai voltak itt 
képviselve. És ezek mind apró, cseprő 
kicsinyekből állottak, kiknek egész ko­
molysággal húzta a csárdást és más táticz 
darabokat a pécsi első zenekar. És eze­
ket igy együtt vigadva, gyönyörűség, él­
vezet volt látni. 8 óra felé a mulatók, kik 
a játékban, tánezban elfáradtak, kiéheztek 
bőséggel terített asztalokhoz ültek, s volt 
aztán ott nekik a mit csak szemük, szá­
jak kívánt s a csecse jó nénik nagy fi­
gyelemmel, bőkezűen vendégelték meg 
őket. így szépen megvacsorálva, még egy 
édes rövid játszadozás után eltávoztak 
haza, hogy tündér birodalmukat átenged­
jék a felnőtteknek, kik ugyancsak kedvet 
kaptak már tőlük a mulatságra. Ük pedig 
odahaza boldog álomban tovább folytat­
ták együtt kedves játékukat.

A kis jelmezesek után aztán csak­
hamar felnőttekkel tolt meg szorongásig 
a tánezterem, kik kivilágos kivirradtig 
járták a tánezot, a legvidámabb kedvvel. 
A mulatság 240 frton felül jövödelme- 
zett, melyből tisztán 100 írt maradt az 
orgona javára.

— A dohány beváltás Barcson e 
hó 16-án, a rendes időben befejeztetett; 
a területekhez tartozó 20 községből ösz- 
vesen 5 ezer mázsa dohány váltatott be, 
a melyből a jobb minőségű anyag 2800 
mázsa, a csekélyebb értékű pedig 2200 
mázsára tehető. A termelő közönség a 
beváltással meg volt elégedve.

— Láttam, fiam, honvédkoromban, 
Menjünk be. Sok szép minden van itt 
ugy-e?

— Gyönyörű Hunyadi-kincsek. Ez itt. 
Hunyadi János kardja, a mellyel Nátidor- 
fehérvárát felszabadította.

— Szép kard, szent kard, — s meg­
tapogatta az öreg.

— Ez meg Kapisztrán János keresz­
tesbotja.

— Hol van? hol van? és kapkodott 
utána a kezével. Az őr könybe lábadt 
szemmel fordult félre.

— Mutasd 1 Kálvinista vagyok, de 
azt a keresztet megcsókolom, — s ráczup- 
pantott a kopott órezre.

Mihálynak könybe lábadt a szeme. 
Megcsókolta ő is. Megcsókolta mindenki. 
A lelkesedés ragadós betegség.

Akármerre fordultak, akármit néztek, 
a tömeg mindenütt kitért nekik. Éljenzés, 
kérdezősködés, suttogás kisérte őket lep­
ton-nyomon. Olyan becsületet vallott a jó 
öreg, alig bírta hordozni, rogyadozott alatta* 

Akik láttuk, mindnyájan éreztük, 
hogy az a sokat emlegetett, láthatlan 
„magyar geninsz" közöttünk szálldogál és 
mmt a villámfolyam, játszik idegeinkben.
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15-ikét városunkban, mint minden évben, 
úgy űz idén is a szokásos fénnyel ünne­
peli meg n barcsi olvasókör. Lesz ének, 
szavalat, alkalmi felolvasás stb. A választ­
mány a napokban állapítja meg az ün­
nepély programját, melyet jövő számunk­
ban ismertetni fogunk.

— Halálozás. A barcsi kereskedő­
osztály egyik érdemes, köztiszteletben álló 
tagja Schlesinger Vilmos hunyt el e hó 
21-én hosszú szenvedés után. A megbol­
dogult mint jószivü, becsületes, másokon 
segíteni szerető ember volt ismeretes s 
nem egy szegényebb sorsú rokona, test­
vére s mások érdekében tett számtalan­
szor jót, gyakran nagyobb pénzösszegek­
kel, bár maga is csak szerényebb viszo­
nyok közt élt nagyszámú családjával. 
Temetése csütörtökön délután 2 órakor 
ment végbe igen nagy számú résztvevő 
közönség jelenlétében. Koporsója fölött Dr. 
Löwy n. atádi rabbi tartott szép gyászbe­
szédet, méltatva az elhunyt érdemeit. Ha­
lálát feleségén, gyermekein s testvérein 
kívül kiterjedt rokonsága gyászolja, kik 
mély fájdalommal állták körül koporsóját.

— A barcsi dohánybeváltó hiva­
tal kibővítése. Nem rég lapunk egyik 
számában jeleztük, hogy Szülőkről a do­
hány beváltó-hivatal eltávolittatik, s he­
lyette N Bajomban állittatik fel. E hí­
rünket azonban megdönti a központi i- 
gazgatóság újabb határozata, mely sze­
rint a szuloki beváltó-hivatal helyett nem 
állítanak fel sem N. Bajomban, sem má­
sutt ily hivatalt, de a helyett a barcsit 
fogják kibővíteni egy uj raktárral, mely­
nek fölépítése érdekében, hogy annak he­
lyét kijelöljék, a napokban időzött váro­
sunkban Budapestről Zobel Lajos pénz­
ügyi tanácsos, kir. főmérnök és Uray 
pénzügyi tanácsos felügyelő. Az építést 
Stigler István barcsi jónevü épitő-mes- 
ter vállalta el.

— Időjárás. A beállott kora tava­
szi-időjárás, — midőn már virágok terem­
tek a réten, s hirnes szárnyú lepkék röp- 
döstek a levegőben — elhitette velünk, 
hogy már február közepe felé komolyan 
kitavaszodik. És ime a korai enyhe ta­
vaszi-napokat hirtelen zord télies idő vált­
ja fel, a föld fagyos és igy tartja magát 
napok óta, gyakori havazással. Azt hisz- 
szük, hogy a tél most adja ki utolsó e- 
rejét s ezután már enyhébb napokat vár­
hatunk.

Budapesti gabonatőzsde. (Reich 
Jenő és társa heti jelentése.) Az enyhe 
időjárás a vetések állása igen előnyös, s 
mindenünnen jó hírek érkeznek. A kül­
földi piaczokon a hangulat csendes, s a 
forgalom gyenge. Nálunk az érdeklődés 
kezdetben igen csekély volt. utóbb azon­
ban a hangulat szilárdabb lett. Búzában 
eleinte igen lanyha volt az irányzat; u- 
tóbb a malmok vásárlásai következtében 
élénkebb lett az érdeklődés s az árvesz­
teség csakhamar bepótoltatott. A legma­
gasabb eladási ár 10.50. a legalacsonyabb 
9. 80 irt volt. Rozs a gyenge kínálat da­
czára is csekély figyelemben részesült. Az 
árak 10 krral olcsóbbak s 7.75—7.95 frt. 
érhető el. Árpa (takarmány és liántolási 
czélokra) jó érdeklődésre talált; 6.30— 
6.60 frtot fizettek érte. Zab nem válto­
zott; ára 5.70—6.10 frt. Tengeri iránya 
nyugodt; ó áruért 5.40—5.60, uj áruért 
4.70 frtig fizettek.
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A deési földesur.

(A „Rejtelmes Világ" közlése nyomán.)

Folytatás.
A másik ápolónő, a ki az ágy lábá­

nál állt, imádkozott. A lámpa halvány su­
garai rémesen világiták be a pazar fény­
nyel berendezett szobát.

Csend van. Egyedül a beteg lázasan 
ziháló keble töri meg a csendet olykor­
olykor.

Jó negyedóra múlhatott el, mig ez a 
mozdulatlanul figyelő helyzet tartott. Egy­
szerre úgy tetszett mindkettőnknek, mint­
ha száz meg száz kéz dobolna irtózatosan 
az ablakon. Majd újra beállott az előbbi 
rémes csend s a beteg kinyujtá lábait, 
szemei megüvegesedtek, még egyet léleg­
zett s — megszűnt élni.

Az egész udvart föllármáztam. A cse­
lédség seregesen tódult a halottas szobába.

A nagyságos ur holt tetemeit más­
nap helyezek ravatalra, harmadnap pedig 
nagy pompával kisérték örökös nyugVó- 

, helyére, a családi sírboltba, 
j A temetés napján este korán feküd­
jem le. Körülbelül 10 óráig aludhattam, a 
.mikor fölriadva, hideg kéz érintését érez­
tem vállaimon. Fejemet hátraforditva —
I-------a nagyságos ur kezét láttam, mely
I lassan fölemelkedve ütenyszerüleg intett 
felém, hogy kövessem.

Én, ki a szellemekben soha sem hit­
tem, nekibátorodtam s az ágyból kiugor- 
va tényleg követni is kezdtem.

A kéz az ajtóhoz ért. Megjegyzem, 
hogy az ajtó zárral és külön még retesz- 
szel volt becsukva s ime a nélkül, hogy 
az ajtót kinyitottam volna, a kéz érintésé­
re mindkét szárnya hirtelen felpattant. 
Testemen különös erőt érezve, kiléptem a 
folyosóra. A folyosón sötét volt. Alig men­
tem előre pár lépést, a mikor azt éreztem 
hogy a vezető kéz erősen kapaszkodik 
nyakamba —-----------

Hogy aztán mi történt velem? nem 
tudom. Csak akkor nyertem vissza eszrtió - 
letemet, a mikor Agyamnál az orvos köl­
tő getui kezdett.

.' Másnap „Isten hozzád“ot mondtam 
Deés városának.

Közli: Orbán János

szobájában húzta meg magát. Már korán 
lefeküdt, mert nagyon fáradtnak érezte 
magát. Igen jól és mélyen aludt, a mikor 
ngy éjféltájban hirtelen arra rjadt föl, 
hogy valaki a kezével fölrázta. Fölült az 
ágyban s végtelenül nagy meglepetésére 
a három éve elhunyt Gyula bátyját látta 
ágya mellett állni, ki tiszta, érthető han­
gon szólította meg:

— Kázmórl menekülj, mert meggyil­
kolnak. Ezt mondva, a fantom eltűnt.

Wicrzohowski szemeit törülgetve se- 
hogysem tudta magyarázatát adni s élénk 
halluczináoziónak minősítve az egészet, 
újra lefeküdt s nyugodtan tovább aludt. 
Alig múlt el azonban egy kis idő, újra 
erős rázást érzett s szemeit főinyitván 
megint csak Gyula bátyja állt előtte, ki 
izgatott, rémült hangon kiáltotta feléje;

— Föl Kázmér, gyorsan, gyorsan 1 
Utoljára mondom neked, hogy megakar 
nak gyilkolni.

Wierzchowski ijedten ugrott ki az 
ágyból s tényleg éppen csak annyi ideje 
volt, hogy az ablakot hirtelen fölrántva, 
átdobhatta magát rajta. A következő pil­
lanatban ugyanis három, tőrökkel s kések­
kel felfegyverkezett bandita törte be a 
szoba ajtaját. Wierzchowski szeienosére 
egy árokban húzódott meg az ut szélén s 
igy sikerült az üldöző orgyilkosok figyel­
mét elkerülnie. Csak másnap reggel bujt 
elő s az arra menőknek röviden elmond­
ván a történteket, a bűntettes korcsmáros 
vallomása alapján a többi banditát is el­
fogták, a kik tényleg bevallották, hogy 
az utast határozottan meg akarták ölni, 
mert nála az előtte való estén nagy cso­
mó bankjegyet láttak.

Z. Für. 8.

*Nyilttér.

Telepatikus jelenés.
A „Moniteur spirite et magnetique“ 

múlt évi május 15-iki számában közli a 
következő érdekes esetet, melynek hőse 
Wierzchowski Kázmér, egy dúsgazdag 
orosz volt. A nevezett ugyanis mint buzgó 
katholikus, semmiképen sem akart hinni 
a spiritualizmusban s a szellem-jelenése­
ket ördöngösségnek minősítette. Ezen hit 

1 tarthatatlanságáról azonban nemsokára 
kénytelen volt a saját tapasztalata alap­
ján kózzelfoghatólag meggyőződni.

Az 1876. évben történt, hogy utazá­
sai közben a charkowi kormányzóság te­
rületén kénytelen volt egy éjjelt valami 
meglehetősen nyomorult korcsmában töl­
teni, a melynek egyetlen piszkos vendég

Nyilatkozat.
Több rendbeli olyan eset jutott tu­

domásomra, hogy velem semmi néven ne­
vezendő összeköttetésben nem álló keres­
kedők gazdasági - és egyébb magféléket, 
különösen répamagvakat mint Mauth- 
ner-féle magvakat hoznak forgalomba.

E miatt kötelességemnek tartom, 
egyrészt a gazdaközönség tájékozásául, 
másrészt a magszűkségletüket nálam be­
vásárló kereskedők érdekeinek megvédé­
séül kijelenteni, hogy a vidéki ismétel- 
adóknál csak azon gazdasági és kerti 
magvak tekinthetők valóban czégemtől 
melyek vagy

az én ólomzárammal,
vagy egy álló

medvét jelképező

törvényszékileg bejegyzett védjegyemmel, 
vagy mindkettővel ellátott zsacskókban 
vagy zsákokban vannak.

Mauthnen ÖcDön
csász. és kir. udvari szállító

magnagykereskedése 
Budapest, VI., Andrássy-ut 23 sz.

*E rovatban küzlöttekkért nem vállal felelősséget a 
Szerk.
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*1899 vhT
szám. Mely árverésnek a szigotvá- 

] kir. járási)íróság ISIK) V 22j2 
számú végzése folytán 1. Keresz- 
i s Ferenez követelése 145 frt tő- 
K 1 annak 1898 október hó 20 
n ipjátó! járó 5 százalékos kama- 
t, i és eddig összesen 67 frt <5 
krban már megállapított költség 
nejéig II. Volf Lipót fiai

Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

Árverési hirdetmény,
Alulírott bírósági végrehajtó 

az 1881. évi LX. t. ez. 102. £-a ér­
telmében ezennel közhírré, teszi, 
hoo-y a szigetvári kir. járásbíró­
ságnak 98 X jszámu végzésé 
következtében Dr. perkes Moriez 
szigetvári ügyvéd altul képeséit 
Mitzky Mór pécsi kereskedő ja­
vára — Weitzenfeld Illés bpesti 
ügyvéd által képvistdt Gróf Keg1 
levich Róbert ezég javára Kra- 
usz Adolf szigetvári lakos ellen 
91 frt 95 kr. és 17 frt 85 kr. toké 
és jár. "erejéig 1899 évi január hó 
17 liánján fo^íiiiAlositoít kiclcgi- 
tési végrehajtás utján leiül h)g 
kit és 1884 frt 06 krra becsült 
szobabeli bútorok, Singer íele 
varrógép, rum, likőr, cognac,
Schiller és fehér bor szilvonum 
üres hordók, és 1 pénzszekrénybol 
álló ingóságok nyilvános árveré­
sen eladatnak, , .

Mely árverésnek a szigetvári 
kir. járásbíróságnak 1898 V. o52
2 sz. végzése következteben 1.
Mitzky Mór követelése 91 frt 25 Az 1898 V. 4728 sz. a. kibo- 
kr. tőke ennek 1898 május 17 csátott igényfelhivási határidő le 
napjától járó 5 százalékos kaina- járván; alulirott kir. birósági vég- 
tai és eddig összesen 26 frt 55: rehajtó az 1881 évi LX t, ez. 102 
krban megállapított költség ere-’§. értelmében ezennel közhírré 
jói»' 11. Gróf Keglevich Róbert teszi, hogy a szigetvári kir. já- 
követelése 17 frt 85 kr. tőke és' rásbiróságnak 1898 V. 472 8 szá-
3 frt 90 kr. megállapított költség! 
erejéig alperes lakásán Szigetya- ( 
rótt leendő eszközlésére 1899 évi 
márczius 20-án délelőtt 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahoz 
a venni szándékozok oly megjegx - j 
zéssel hivatnak meg, hogy az érin-1 
tett ingóságok az 1881 LX-1-ez- 101 
és 108 §§-értelmében készpénz fi­
zetés mellett a legtöbbet Ígérőnek 
becsáron alul is elfognak adatni-
Szigetvár, 1899 évi február 18-án.

Boncz Lajos i
kir. bir. végrehajtó.

mu végzése folytán Dr. Berkes
Móricz ügyvéd által képv. Fővá­
rosi bank részvény-társaság ja­
vára, Krausz Adolf szigetvári la­
kos ellen 125 frt tőke és jár. ere­
jéig 1898. november 14 napján 
foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 1741 frt 
66 krra becsült szobabeli hűtőreéjéig 11. Volf Lipót fiai ezóg 66 krra becsült szobabeli bútorok 

|x ivet elése 139 frt tőke 1898 au- Singer féle varrógép, szilvorium, 
isztus 12 tol járó 6 százalékos rum, likőr, cognac, törköly schil- 

I unatai és 44 frt 02 költség ere- ler és fehér bor, üres boros hor-
],-ig alperes lakásán Szigeívárott dók, és pénzszekrény bői álló m- 

mdő eszközlésére 1899 évi már- góságok nyilvános árverésen e! i- 
c.ius hó 20-án délelőtti 9 
határidőül kitüzetik és ahhoz 
\ írni szándékozók oly megjegv- 
z ssel hivatnak meg, hogy az é- 
vintett ingóságok az 1881 LX. t. 
ez. 107 és 108 88. értelmében

mar- gosagoií nyilvános árverésen eia- 
órájai (latnak a kielég. végrehajtási kör­
öz a vény alperesnek jelen hirdetmény-

nyel kézbesítendő
Mely árverésnek a szigetvári 

kir. járásbíróságnak 1898 V 47 8
x... ___0Ö. _____ „ ss. végzése következtében 125 I rt
készpénz fizetés mellett a legtöb- tőke ennek 1898 augustus 27 nap 
bet ígérőnek becsáron alul is el-jjától járó 6 Oq kamatai és eddig 
fognak adatni.
Szigetvár 1899. február 18-án.

10
vh 99

Árverési hirdetmény!

járó ti 0.(3 kamatai és eddig 
! összesen 35 frt 50 krban mar me 
állapított költségek erejéig alpe­
res lakásán Sziget váróit leendő 
eszközlésére 1899. márczius 20- 
napjávakd. e. 9 órája határidőül 
kitüzetik, és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogy az érintett ingósá ­
gok az 1881 LX t, ez. 107 és 108 
értelmében készpénz fizetés mel­
lett a legtöbbet ígérőnek becsáron 
alul is elfognak adatni.

Szigetvár, 1899 február 18-án.
Boncz Lajos
kir. bir. végrehajtó.

121
vh. 99

Árverési hirdetmény!
Alulírott birósági végi ehajtó 

az 1881 évi LX. t, ez. 102. §. ér­
telmében ezennel közhírré , teszi, 
hogy a szigetvári kir. járásbíró­
ságnak 899 V. 22 2. szánni vég­
zése következtében Benkő Gyula 
sztlőrinczi ügyvéd által képviselt 
Keresztes Ferenez községi bir. 
nagy bicsérdi lakos javara Dv- 
Berkes Móricz szigetvári ügyvéd 
által képviselt Volf Lipót fiai 
ezég javára Krausz Adolf sziget­
vári lakos ellen 145 frt és 139 frt 
s jár. erejéig 1899 évi januar 24- 
én foganatosított kielégítési vég- 
rehajtás utján felül foglalt és 1834 
frt 06 krra becsült szobabeli bú­
torok, Singer féle varrógép, szil- 
Yoriuin, rum, likőr Schiller és le­
kér bor, cognac, törköly, üres bo­
ros hordók és Adlersflugel fé­
le pénzszekrénybol álló ingósá­
gok nyilvános árverésen eladat­
nak.

SL

!

vi szigetvári vasuti-vendégtő 

(restauratio) a hozzá tartozó helyi-j 

ségekkel, udvarral, kerttel stb. jutá­

nyosán, fíedvező fizetési föité-i 

teieü meitett szabad kézből örök 

áron eiadó. Bővebb felvilágosítást ad 

Stigter 3stván építő vállalkozó 

Sftarcson.

1 §P ———
Nyomatott Barcson Skribanek Gézánál 1899.
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